

HOMENAJE DE CARÍÑO A MEJICO

Será tributado mañana, cuando llegue el primer avión

MADRID, 8.—El Instituto de Cultura Hispánica, deseando asociarse al homenaje de cariño que se tributará a Méjico con motivo de la inauguración de la línea aérea entre aquella nación y España, ha dispuesto un servicio de autobuses para la colonia mejicana y amigos de Méjico que deseen acudir mañana al aeropuerto a recibir a los primeros pasajeros.

"Luchamos para hacer posible la verdadera paz", afirma Marshall en su discurso pidiendo la rápida aprobación del plan de reconstrucción de Europa

Canadá propondrá al Consejo de Seguridad la creación de una pequeña fuerza de la C. N. U. integrada por voluntarios de todas las partes del Globo

WASHINGTON, 8.—Ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, el secretario norteamericano de Estado, general Marshall, ha pronunciado un discurso en defensa de la rápida aprobación por el Congreso del plan de ayuda a Europa. Con este discurso ha comenzado el debate relativo a dicho programa de ayuda.

Marshall manifestó que el plan debe ser aprobado urgentemente por el Congreso para proteger la base histórica de la civilización occidental, a pesar de la confesada determinación de la Unión Soviética y del partido comunista internacional de oponerse y sabotear a cada paso. Añadió que la aprobación del programa será una gran decisión histórica. «El Congreso —dijo— debe decidir entre llevar a cabo las requerimientos del problema o abandonarlo por completo.

«En favor de nuestro programa —continuó el secretario de Estado— podemos decir que, desde luego, promueve un medio de vencer. Si lo llevamos a cabo, creo que el plan tendrá éxito. Nuestro país se enfrenta actualmente con una decisión trascendental. Podemos decidir que los Estados Unidos ayuden activamente a la reconstrucción de Europa Occidental o que tengan que aceptar las consecuencias de su estado en manos de una dictadura de Estados policíacos.

Protestó que los compromisos asumidos por las naciones europeas recíprocamente producirán en Europa Occidental un sistema económico mucho más unificado que ningún otro conocido en la historia. Advertió que el programa no forma parte de una serie de medidas fragmentarias de socorro. «Os ruego —dijo— observéis esta diferencia y la tengáis en cuenta durante los debates. La diferencia es absolutamente vital. Agregó que la guerra es la causante de la mayor parte de los problemas económicos europeos, aunque advirtió que en algunos países la actual situación de Europa se ha visto agravada por la práctica «insana o destructiva» que se ha seguido.

Reveló la determinación de los Estados Unidos de evitar el uso del programa de ayuda a Europa como arma de intromisión en los derechos internos de los países que la reciben. «Siempre debemos tener en cuenta —manifestó— que tratamos con Gobiernos democráticos de naciones soberanas.

Reveló que hay tres principios que deben determinar la cantidad y el momento de la ayuda: aplicar, se con eficacia, adecuadamente y con rapidez. Advertió que, a menos que el programa pueda ponerse en

funcionamiento el primero de abril o poco después, indudablemente habrá un grave empeoramiento en algunas de las condiciones básicas sobre las cuales se ha basado todo el proyecto. Dijo que se propone que el Congreso autorice ahora el programa para una duración completa de cuatro años y tres meses, aunque los créditos sólo se han pedido para los primeros quince meses.

«El programa —declaró seguidamente— debe facilitar a estos países hasta fin de junio de 1952 aquellas partes de importaciones esenciales del hemisferio occidental que ellos mismos no pueden pagar. Las importaciones esenciales comprenden no solamente alimentos, combustibles y otros abastecimientos, sino también equipos o materiales para permitirles incrementar su capacidad productiva. Calculó a continuación que durante los primeros quince meses, las exportaciones de los países europeos proporcionarían un ingreso suficiente para cubrir casi todas las necesidades de importación de fuentes exteriores del hemisferio occidental. Dijo que los cálculos de las necesidades europeas representan una cifra mínima a la que se ha llegado después de los más minuciosos estudios de los requerimientos recibidos.

Reveló que el total de 15 a 17.000 millones, que ha sido calculado como coste total del programa, «deberá ser de los acontecimientos anuales, de los progresos hechos y de variaciones imprevisibles en el tiempo, según afecte a las cosechas». «El coste general —añadió— no se puede determinar con precisión tan anticipadamente.

A continuación, Marshall dijo: «Nuestro ayudo no se dará simplemente entregando dinero a los Gobiernos europeos. Los países de Europa prepararán declaraciones periódicas de las necesidades teniendo en cuenta los programas en curso de mutua ayuda elaborados por la organización continuada de la Comisión de Cooperación Económica Europea. Después de serles pasada revista por oficiales especialistas de cooperación económica en cada país y por el embajador especial de los Estados Unidos en la organización ciudad de cooperación, serán transmitidos al administrador del organismo norteamericano que aplica el programa de ayuda. El administrador, en colaboración con otros organismos adecuados de Gobierno, determinará en qué grado están justificadas las peticiones europeas y en qué grado se pueden satisfacer con seguridad. El administrador decidirá también qué necesidades específicas de entre todas ellas serán financiadas por los Estados Unidos, teniendo en cuenta la capacidad del país en cuestión de pagar una parte o el total de sus necesidades.

En lo que respecta a aquellas necesidades que no pueden ser pagadas al contado —aclaró—, el administrador decidirá ulteriormente, en consulta con la Junta Consultiva Nacional, si debe darse ayuda en empréstitos —cuando haya buena capacidad de restitución en el futuro— o en donativos puros.

Una cantidad considerable de las necesidades esenciales de Europa serán satisfechas por países del hemisferio occidental, fuera de los Estados Unidos. En algunos casos, las cantidades requeridas no existirán en los Estados Unidos. En otros, el efecto de rechazo en la economía norteamericana se aliviará grandemente si los productos pueden obtenerse en otros países. Por lo tanto, una proporción considerable de los fondos deberá estar disponible para financiar las compras hechas fuera de los Estados Unidos.

Marshall declaró a continuación: «Mientras el hambre, la pobreza, la desesperación y el caos resultante amenacen a grandes concentraciones de personas en la Europa Occidental se irá desarrollando sin cesar una inquietud social y una confusión política por todas partes. Abandonados a sus propios recursos, no habrá medio de evitar un malestar económico tan intenso, descontentos sociales tan violentos, confusión política tan extendida y esperanzas del futuro tan destruidas que la base histórica de la civilización occidental de la cual nosotros, por fe y herencia, como parte integrante, adoptará una forma a imagen y semejanza de la tiranía que tuvimos que destruir en Alemania. El vacío que creó la guerra en Europa Occidental será llenado por las fuerzas de las cuales

nacen las guerras. Nuestra seguridad nacional estará gravemente amenazada. Viviremos en realidad en un campamento armado bajo regulaciones y controles, pero si damos ayuda eficaz para apoyar la ya visible esperanza que renace en Europa, las perspectivas cambiarán rápidamente. La base de la vitalidad política es la recuperación económica. Una paz duradera requiere la restauración de la vitalidad europea occidental. Nos habíamos empeñado en una gran guerra. Derramamos nuestros recursos para ganarla. Luchamos para hacer posible la verdadera paz. Aunque la guerra terminó, la paz no ha comenzado. No debemos dejar incompleto lo que hemos iniciado. Los dólares no salvarán al mundo; pero el mundo no puede salvarse sin dólares.» (Efe.)

DIARIOS LONDINENSES EN CONTRA

LONDRES, 8.—El plan Marshall no ha tenido acogida favorable por parte de todos los diarios londinenses. En contra de él, se declaran el «Daily Express» —el de mayor circulación—, el «Evening Standard», el comunista «Daily Workers» y el «Financial Times». Este último lo critica principalmente por las cláusulas relativas a las construcciones navales europeas. Otros diarios, entre ellos el conservador «Daily Mail», el «Daily Telegraph» y «The Times» lo aprueban, aunque algunos con ciertas reservas.

El «Daily Express» dice: «El canciller del Eclairer ha indicado claramente que se propone adoptar la ayuda del plan Marshall. Es un grave error. Gran Bretaña puede res-

El conde de Guadalhorce se posesiona de la presidencia del Consejo de Administración de la RENFE

El ministro de Obras Públicas y el nuevo presidente pronunciaron patrióticos discursos

Homenaje de la Organización Sindical al delegado nacional, Sr. Sanz Orrio

MADRID, 8.—Ha tomado posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la RENFE el conde de Guadalhorce. Se le dio el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. Asistieron al acto el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; el ministro de Hacienda, don Joaquín Benjuméa; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; el subsecretario de Obras Públicas y los directores generales del Departamento; el señor Rivero de Anullar, director de la RENFE, con todo el Consejo de Administración de la misma y altos funcionarios; el comandante de la Guardia Civil don Antonio Jover Bedía, jefe de los Servicios de Investigación y Vigilancia de la RENFE; el señor Otamendi y el fiscal superior de la Vivienda don Blas Sierra.

DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS

El ministro señor Fernández Ladreda pronunció un magnífico discurso en el que dijo, entre otras cosas: «Un día de júbilo para la RENFE y de inmensa satisfacción para el ministro es, después de vencidas todo género de dificultades, ajenas por cierto al interesado, dar posesión de la presidencia del Consejo de Administración de la RENFE a un competente ingeniero, un patriota insigne que ha prestado in-

numerables servicios a España: el conde de Guadalhorce. El día que llegue para mí el final de mi gestión, figurará en mi activo la propuesta que hice al Consejo de Ministros para designarle este puesto. El Consejo de Administración lo integran personas relevantes con un gran espíritu de sacrificio dentro de todo género de responsabilidades. Este género de responsabilidades, que alcanza a todas las jerarquías, es decir, las que yo califico de responsabilidades morales, porque nada tienen que ver con las materiales, ya que viven íntimamente ligadas a la vida personal de cada uno. La Red Nacional de Ferrocarriles tiene el Consejo de Administración más capacitado v. sin duda, superior o igual al de cualquier otro del extranjero. A este propósito tengo que dedicar un recuerdo de inmensa gratitud a don Eduardo Infonzo y al conde de Fontal, que durante la interinidad que han regentado este puesto que ahora ocupa el conde de Guadalhorce demostraron una actitud que rechaza todo exclusivismo de la juventud, porque no hay que olvidar que estos dos viejos han trabajado donada y desinteresadamente, y pocos jóvenes podrán prestar una hoja de servicios semejante. (Los concurrentes tributan una salva de aplausos a los dos ingenieros aludidos).

Luego, el ministro expone lo que es su idea de un presidente de Consejo de Administración, y dice: «Para salvar las dificultades, contamos con un Estado Mayor que es el Consejo, en el que figuran personas suficientemente preparadas. A mi juicio, el Consejo debe constituirse en servicio permanente y ha de atender más al orden del servicio y al sacrificio que al aspecto material. El conde de Guadalhorce cuenta con salud, vigor físico, inteligencia, actividad, valor moral, sentido de la responsabilidad, capacidad administrativa y conocimiento del problema de los ferrocarriles, y sólo así podrá salir adelante el problema de la RENFE. Los ferrocarriles, tengo que confesárselo, no responden a las necesidades económicas del país, y es más, son la causa del confusionismo existente en su economía. Pero aún tengo que decir más: tampoco gozamos de la estimación pública. Tenemos la máxima autoridad para ello, señor conde de Guadalhorce, os la transmito el ministro. Estimamos una necesidad imprescindible electrificar algunas líneas, modificar otras, reparar talleres, estudiar, en fin, todos los problemas que giran en torno de los ferroca-

rriles, porque, a mi juicio, hemos pasado de la etapa de proyectos para vivir la de las realidades. Tengo que confesárselo que después de los años y medio no me siento complacido de mi labor ferroviaria, y poco o nada puedo agradecerme el país en este aspecto. No me siento por ello vencido. Al contrario, con este nuevo equipo y en esta nueva etapa, estoy seguro de que resolveremos el problema. Muchas dificultades y no pocas amarguras habréis de vencer, pero para vuestras condiciones excepcionales, estoy seguro lograréis vencerlas. Lo que está claro es que vivir al día en materia ferroviaria no puede conducir más que a resultados desastrosos. Yo simpatizo más puntos de vista para el trabajo que vais a iniciar, en estos tres conceptos: unidad de acción, coordinación de servicios y convergencia de esfuerzos. Regresasteis a España después de abandonarla en aquel período tristísimo de persecuciones, y venís a colaborar con un hombre como Franco, que es el más bueno de todos los hombres, el más trabajador, el más patriota y el más inteligente que haya regido los destinos de España desde hace muchos años. Es un premio de honor que la Providencia depara a quienes con él colaboran.

(Una gran ovación acoge las palabras finales del ministro de Obras Públicas)

CONTESTACION DEL CONDE DE GUADALHORCE

A continuación hace uso de la palabra el conde de Guadalhorce. Expone la emoción que siente en aquellos momentos, emoción que se había intensificado con las palabras finales del señor Fernández Ladreda dedicadas al jefe del Estado.

Con mi llegada de las tierras sienta también una doble emoción, porque yo he seguido a España con el corazón de allá. Ahora, hallándome en España, veo el horizonte totalmente despejado. Es un completo revivir. El problema de los ferrocarriles a mi juicio, no es más que uno de tantos que hay que resolver, como se resolvió aquel problema terrible del año 1946. El de la guerra mundial después, y la incomprensión y los ataques impremeditados e injustos que contra nuestra Patria se hacían desde fuera. Hay muchos defectos en los ferrocarriles, pero vamos a ver si los atajamos con buena voluntad. Recientemente habéis promulgado un decreto que habla de la descentralización de los servicios para darles más movilidad. Considero el acierto innegable de esa

(Pasa a la tercera página)

Presenta sus cartas credenciales al Santo Padre el nuevo embajador extraordinario de la República Dominicana

Pastoral del cardenal Segura sobre la peregrinación homenaje a la Virgen de Fátima

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—El nuevo embajador extraordinario de la República Dominicana ha presentado sus cartas credenciales al Santo Padre. Con este motivo, Su Santidad pronunció un discurso en el cual después de expresar su satisfacción por recibir las credenciales de un representante de dicha República, puso de relieve la catolicidad fecunda de Santo Domingo, centro difusor de la fe católica en la época de conquista. Recordó que este país mereció los cuidados de Cristóbal Colón en su testamento, e hizo constar finalmente los estrechos vínculos que unieron siempre a la República Dominicana con la Santa Sede. (Efe.)

S. S. BENDICE UNAS AMBULANCIAS

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—A las tres de la tarde, el Santo Padre ha bajado al Patio de San Dámaso, en el interior de la Ciudad del Vaticano, para bendecir a las ambulancias que han sido donadas por los católicos norteamericanos y que han sido destinadas a la Pontificia Comisión de Asistencia en Italia. (Efe.)

SITUACIÓN DE LA IGLESIA CATOLICA EN ETIOPIA

ROMA, 8.—El órgano oficial del Vaticano «Osservatore Romano» publica una información acerca de la situación de la Iglesia católica en Etiopía. Se desprende de dicha información que de 70 sacerdotes indígenas que había en este país en el año 1935, hay en la actualidad 800. Estos sacerdotes cursan sus estudios en Roma y después regresan a Etiopía para ejercer su misión evangelizadora. (Efe.)

PASTORAL DEL CARDENAL SEGURA

SEVILLA, 8.—Coincidiendo con la peregrinación mariana, organizada por la Archidiócesis de Sevilla para ofrecer homenaje a la Vir-

gen de Fátima, que hará su entrada en Ayamonte, territorio de esta Archidiócesis, el cardenal arzobispo de Sevilla, doctor Segura, ha explicado en un documento pastoral la importancia y el significado de esa peregrinación, así como los milagros de la Virgen de Fátima. Dice en su documento, que la Virgen de Fátima en su recorrido por Portugal ha hecho resurgir la fe cristiana y la piedad de la nación vecina, y subraya que las apariciones de Fátima, en el año 1917 en Portugal, coincidieron con la preparación, en Rusia, de la gran revolución comunista, que es —afirma el prelado— el verdadero terror de los pueblos cristianos. Los peregrinos sevillanos, que son más de quinientos entre hombres y mujeres, saldrán esta noche en tren especial para Ayamonte, donde irá también el cardenal Segura para recibir a la Virgen de Fátima, que llegará aproximadamente mañana a las nueve de la mañana. Se trasladarán también a Ayamonte las primeras autoridades de Sevilla y representaciones de la ciudad y de la provincia, una Comisión del cabildo catedral y otras de las Asociaciones Católicas e Institutos de carácter religioso y piadoso.

Con la peregrinación portuguesa que acompaña a Nuestra Señora, llegarán a Ayamonte los obispos de Leiria y Faro. Se celebrará misa de medio pontifical con asistencia del cardenal Segura y de los dos prelados portugueses. Después habrá una solemnisísima procesión con el Santísimo Sacramento. La imagen de la Virgen de Fátima hará su entrada en Ayamonte en una embarcación severamente adornada, y por la tarde, después de los grandes actos marianos que allí se verificarán en la misma embarcación, será llevada la peregrina imagen a Portugal.

RIODE JANEIRO, 8.—La Cámara de Diputados ha acordado un proyecto de ley por el que se amplían las actas de los diputados comunistas. El proyecto fué aprobado por 181 votos a favor y 74 en contra. Inmediatamente después, el Senado aprobó también la ley, y se espera que el presidente Dutra la refrende seguidamente.

La nueva disposición que expulsa a los comunistas de los Cuerpos Legislativos del Brasil, afectará a su senador Luis Carlos Prestes, jefe del partido comunista; a catorce miembros de la Cámara de Diputados, a cuarenta y tres miembros de las legislaturas de diversos Estados, y a 18 concejales de Río de Janeiro. (Efe.)

DUTRA REFRENDA LA LEY

RIODE JANEIRO, 8.—El presidente Dutra ha refrendado la ley por la que se expulsa a los comunistas de todos los Cuerpos Legislativos. (Efe.)

SERIO TUMULTO

RIODE JANEIRO, 8.—Ayer se organizó un serio tumulto en el recinto de la Cámara de Diputados, cuando hacía uso de la palabra el diputado comunista Gervasio Acevedo, quien se negó a abandonar la tribuna. Los ánimos se exaltaron, llegando a una acalorada disputa entre los miembros de la mayoría y los filocomunistas. Los diputados del partido social-demócrata, Pereira Silva y Benedito Valladares, intentaron hacer uso de sus armas de fuego. La sesión hubo de ser suspendida, reanudándose media hora después. El jefe comunista, Mauricio Grepols, al conocer el resultado de la votación, exclamó: «¡Acaba de consumarse la mayor traición a la democracia!»

Los diputados comunistas se retiraron sin nuevos incidentes. (Efe.)

DETENCIONES EN LA CALLE

RIODE JANEIRO, 8.—Terminada la sesión, en la que fué aprobada la ley de expulsión de los comunistas, la Policía tuvo que intervenir en la calle para disolver los grupos de manifestantes, siendo detenidas unas doce personas. Ha sido reforzada la vigilancia en los edificios públicos, fábricas e industrias de todo el país, para evitar actos de sabotaje. (Efe.)

LUCHA EN UN DIARIO COMUNISTA

RIODE JANEIRO, 8.—Los ocupantes de la imprenta del prohibido diario comunista «Tribuna Popular», arrojaron bombas de mano y dispararon contra la Policía, que trataba de entrar en el local. Aquellos se atrincheraron tras de las bobinas de papel y se resistieron en la forma indicada, no pudiendo ser reducidos sino mediante el empleo de gases lacrimógenos. Hubo cuatro heridos entre los comunistas, y se practican treinta detenciones. En la imprenta se tiraban con carácter

clandestino varios periódicos promoncovitas.

Por lo demás, la calma reina en la capital después de la revocación de los mandatos de los parlamentarios comunistas. Sin embargo, parece que la Policía y el Ejército están en estado de alerta en todo el país, y en Río de Janeiro se ven numerosas patrullas de aquella. (Efe.)

EL PRESUPUESTO DE LA UNIÓN PANAMERICANA

WASHINGTON, 8.—El Consejo directivo de la Unión Panamericana ha enviado a estudio de los Gobiernos americanos el presupuesto de 2.130.000 dólares para el año fiscal 1948-49, y ha solicitado que dichos Gobiernos envíen sus respuestas a tiempo de conocerlas en la reunión del próximo día 26, convocada especialmente a este efecto.

El presupuesto propuesto es tres veces mayor que el del año fiscal corriente y requiere aportaciones de los miembros entre dos y cinco veces mayores. La fórmula para aumentar los fondos de la Unión Panamericana fué sugerida por los Estados Unidos y sancionada por el Comité financiero del Consejo directivo. (Efe.)

ESTUDIA LA INSTALACION DE FRIGORIFICOS

NUOVA ORLEANS, 8.—Diego Molinari, en representación de la Argentina, ha llegado a esta ciudad para estudiar la posibilidad de establecer grandes frigoríficos para la distribución de la carne congelada argentina a varios Estados americanos. Como posibles lugares para implantar los mencionados frigoríficos, se dan los nombres de las ciudades de Colón (Panamá) y Matanzas (Cuba).

No obstante, Molinari ha declarado: «Creo también que Nueva Orleans puede ser un sitio adecuado para la instalación de estos frigoríficos, en los que, además de la carne, podría conservarse la fruta, el vino y otros artículos de consumo». Finalmente indicó que este puerto podría convertirse en punto terminal de las flotas mercantes argentinas y de los aviones de la F. A. M. A. (Efe.)

EL PROYECTO DE CANAL POR NICARAGUA

WASHINGTON, 8.—El senador republicano William F. Knowland ha presentado un proyecto de ley por el cual se autoriza la construcción de un canal interoceánico a través de Nicaragua, de acuerdo con los términos del tratado de 1924. Se autoriza también por virtud de dicho proyecto que los ingenieros del Ejército de los Estados Unidos continúen los trabajos de construcción de dicho canal tan pronto como se terminen los estudios sobre el mismo, y asimismo se autoriza la creación de los fondos necesarios para llevar a cabo dicha construcción. Knowland añadió que la construc-

ción de ese canal es de vital importancia para la seguridad norteamericana, y a este efecto presentó otro proyecto de ley mediante el cual se ordena al Ejército que termine los estudios que se iniciaron en el año 1932 sobre dicha ruta.

El tratado establecido con Nicaragua autoriza a los Estados Unidos a construir el canal tan pronto como sea país lo desee.

Knowland propuso también que los ingenieros del Ejército formulen las medidas defensivas necesarias para la seguridad y protección del canal. (Efe.)

LLEGAN DE LA ARGENTINA

BARCELONA, 8.—A las once de la mañana ha entrado en el puerto, procedente de Buenos Aires y escalas el transatlántico español «Cabo de Buena Esperanza», en el que viajan noventa y nueve pasajeros que desembarcarán en Barcelona y cinco en tránsito para Génova.

Entre los primeros figuran el nuevo ministro plenipotenciario de la Embajada argentina en Madrid, don Víctor Fernández Bazán, don Gregorio López Naguil, enviado especial del Ministerio de Industria y Comercio argentino, para estudiar la posibilidad de que su país concurre a las ferias y exposiciones españolas, y que a su vez España asista a la Feria que ha de celebrarse en Buenos Aires dentro de dos años, y el presidente de la delegación comercial del Gobierno español en aquella capital, don Miguel Gortari, quien regresó de la Argentina después de su larga permanencia en la citada nación. El señor Gortari informará al ministro de Industria y Comercio de los trabajos que ha realizado la delegación que él preside.

MANIFESTACIONES DEL SR. GORTARI

Interrogado el señor Gortari por los periodistas, manifestó que el tratado comercial que España firmó con la Argentina en 30 de octubre de 1947 con motivo del viaje a aquella nación del señor Suñer, se ha desarrollado conforme al plan previsto y así seguirá durante los cuatro años que restan de vigencia. Ha dicho también que se han cumplido todas las cláusulas, y referente a las importaciones españolas añadió que se han excedido las previsiones gracias a la amabilidad del Gobierno argentino. Afirma, asimismo, que España por su parte ha cumplido exacta y fielmente los pactos del referido tratado, y que actualmente nuestro Gobierno está al corriente en el pago de los cargos financieros que ésta representa. Con respecto a las exportaciones de España a la Argentina, indicó que éstas siguen su curso normal y que hay interés y esperanzas en que se intensifiquen, y que si surge alguna dificultad se deberá únicamente a los precios. Por lo que se refiere a los materiales que a la Argentina interesa adquirir, indicó que son principalmente maquinaria y materias primas para la transformación de la

Visitas al ministro de Asuntos Exteriores Imposición de la Placa de la Orden de la Cruz Roja a la esposa del general Yagüe

MADRID, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha recibido durante los últimos días en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades:

Monseñor Cayetano Cicognani, nuncio apostólico; doctor don Pedro Radio, embajador de la Argentina; Mr. Nardcon, delegado del Gobierno francés; señor Antonio Méndez Vianna, encargado de Negocios del Brasil; doctor don Gregorio Medreago Casaus, obispo de Barcelona; doctor don Emeterio Echevarría Barrera, obispo prior de las Ordenes Militares; doctor don Ramón Iglesias Navarro, obispo de Seo de Urgel y príncipe de Andorra; Pedro Alberto de la Inmaculada, Superior General de los PP. Pasionistas; don Roque Esteban Scarpa, catedrático chileno; P. Van Volsen, Asistente General de los PP. Blancos; P. Catalán, abad y obispo de Nueva Nuriá (Australia); P. Suárez, General de los Dominicos; señor Rubio Maren, catedrático mejicano, y los directivos de la Asociación de Médicos Especialistas de Análisis Clínicos.

REGRESO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

ZARAGOZA, 8.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha salido con dirección a Madrid, por carretera, poco después de las nueve de la mañana, acompañado de su esposa e hija, del director general de Sanidad, doctor Palanca, y de su secretario y séquito. Fué despedido por las autoridades y jerarquías. El ministro, antes de partir, se detuvo unos momentos para orar ante la Virgen del Pilar.

REGRESO DEL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR

SEVILLA, 8.—El subsecretario de Educación Popular Sr. Ortiz Muñoz, ha regresado a Madrid después de presidir en Sevilla las fiestas centenarias de la conquista de la ciudad.

LA ESPOSA DEL GENERAL YAGÜE, CONDECORADA

BURGOS, 8.—En un acto celebrado esta tarde en Capitanía General, se ha verificado la imposición de la Placa de la Orden de la Cruz Roja a la esposa del capitán general de la Región, don María Martínez del Campo. Al acto asistieron el teniente general Yagüe, sus ayudantes, el presidente de la Cruz Roja local, don Félix Rojas, y otras personalidades. Efectuó la imposición de la condecoración el señor Rojas, que pronunció unas palabras para exaltar la figura de la señora de Yagüe, que es presidenta de honor de la Cruz Roja local. Doña María Martínez del Campo contestó agradeciendo la distinción de que se le hacía objeto.

ENTREGA DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

MELILLA, 8.—Con asistencia del general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, don Gustavo Urrutia, a quien acompañaban los demás generales con mando en plaza y todos los jefes de Cuerpos y Armas de la guarnición, han sido inaugurados los cuatro primeros grupos de viviendas destinadas a los oficiales y suboficiales. La construcción de estos bloques se debe a la iniciativa y patrocinio del citado general.

EN BILBAO SE HARAN POR ACCIONES

BILBAO, 8.—Hoy se han reunido con el alcalde los directores de la Banca Local y de las Cajas de Ahorros, a quienes ha pedido su colaboración para llevar a cabo la construcción de viviendas municipales. El acuerdo adoptado ha sido la emisión de 16.000 acciones de 500 pesetas cada una con dividendo preferente del 4 por 100, libre de impuestos, avalada por el Ayuntamiento de Bilbao. A los suscriptores, tanto en presar como particulares, se les reservará el derecho de una vivienda para sus empleados u obreros por cada lote de 18 acciones—44.000 pesetas que suscriban.

La fiesta de Reyes en el Reformatorio de Menores

El presidente del Patronato Correccional felicitó a los congregantes marianos

Anteayer tuvo lugar en el Reformatorio una escena emotiva. Los muchachos sometidos a observación disciplinaria no sabían, de puro gozo, cómo manifestar su agradecimiento a los congregantes marianos que les obsequiaron con regalos. El magnífico balón y los juegos de mesa hicieron las delicias de la infantil población del Reformatorio.

Lo más interesante es que estos novales reclusos se muestran en extremo dóciles a la acción apostólica que cada domingo desarrollan con ellos los congregantes marianos.

Los ojos infantiles que un día dibujaron prematuramente la mirada torva de pequeño delincuente, se abren hoy ingenuos y confiados a las almas que les brinda con la sonrisa en los labios la lección del catecismo tras el precioso juguete.

Allí entonaron canciones populares y hubo algún que otro gitanillo que bailó con gracia el zapateado de su linaje y trashumante.

La alegría acarició aquellos rostros y penetró sobre todo en sus almas.

Asistió a la entrega de juguetes el presidente del Patronato, don Angel Villar, quien felicitó calurosamente a los congregantes marianos por su obra apostólica tan acertada y constante y por sus obsequios, costeados por ellos mismos. Elogió también al nuevo personal directivo de la casa.

El mismo día, otro grupo de jóvenes marianos agasajaron en su catequesis del Barrio de Ultrarrecomunicaciones a niños necesitados, con regalos donados por una persona caritativa.



DEPORTES

FUTBOL

La jornada de liga

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

El hecho de que los equipos desahogados en las dos primeras divisiones celebren sus próximos partidos en campos extraños, haciendo con ello, más fáciles los avances, da extraordinario interés a la jornada ligera del cercano domingo.

Además de esos encuentros hay otros que han motivado la mayor expectación, ocupando entre ellos lugar preferente el que jugará en la capital donostiarra, Atlético de Bilbao y Real Sociedad. Puede decirse que por esta región toda la atención se atrae ese partido de atléticos y realistas.

En la segunda división, el interés de sus partidos está repartido con absoluta igualdad, ya que todos ellos tienen importancia por lo que pueden influir en las respectivas situaciones, tanto en la cabeza como en la cola de la clasificación.

Más tranquila por lo que afecta a los puestos primeros, es la División III. El líder Osasuna recibe en casa a su inmediato seguidor Arenas, del que no le será difícil desentenderse, sobre todo, si juega como lo hizo el pasado domingo en Las Cañas. De todos los demás, los partidos que mayormente interesan son los de los equipos paisanos, que también suponemos constituirán para una y otra, una jornada victoriosa.

En detalle, el calendario dominiguero es el siguiente:

I DIVISION

Sabadell-Atl. Madrid (0-2)

Sevilla-Espanol (1-2)

Gijón-Valencia (1-3)

Celta-Oviedo (2-1)

R. Sociedad-Atl. Bilbao (3-1)

Barcelona-Alavayo (2-0)

R. Madrid-Tarragona (3-2)

II DIVISION

Ferrol-Málaga (1-1)

Hércules-Badajona (3-1)

Córdoba-Mestalla (0-2)

Baracaldo-Murcia (0-3)

Levante-Castellón (2-4)

Granada-Coruña (0-3)

Mallorca-Valencia (2-3)

III DIVISION

Grupo tercero

Tarra-D. Logroño (0-4)

Ossuna-Arenas (0-0)

Indauchu-Sestao (1-3)

Zaragoza-Rail Unión (2-3)

Durango-Erandi (1-1)

Guecho-Tolosa (2-2)

M. Aéreo-D. Alavés (2-4)

BOXEO

DERROTA RELAMPAGO DE OGUETA

En la velada recientemente celebrada en la capital vizcaína participó nuestro sempiterno profesional Ogueta.

Su combate y en general todos los del programa, eran tan interesantes

Vendo fábrica

de CONSERVAS VEGETALES, propia para pequeño fabricante, con maquinaria y cupos

Razón: BALBUERA, Tel. 284, CALAFORRA.

SOLEMNE TRIDUO QUE EN HONOR DE LA SAGRADA FAMILIA dedican la Asociación Católica de Padres de Familia y la de Madres Cristianas, en la Iglesia de San Bartolomé, los días 9, 10 y 11 de este mes. A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, Rosario, sermón y reserva.

Predicarán los días 9 y 10, el R. P. Luis Chabaud, S. J., y el 11, el R. P. Alfonso Gúrpide S. J.

Nota.— Los Padres de Familia tendrán el día 11 la comunión en el Instituto a las nueve y cuarto, en el retiro, que tendrán allí ese día desde las ocho y media.

Las Madres Cristianas tendrán la comunión a las nueve, en San Bartolomé.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE A. CATOLICA—Parroquia de la Redonda.— Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, se celebrará nuestro círculo de estudios reglamentario.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

El Servicio Social es una garantía de que toda mujer cumplirá en la tarea de la reconstrucción nacional.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

AGENDAS 1948

La agenda editada por la Sección Femenina es la mejor que se ha editado hasta la fecha. Todo el que desea hacer un buen obsequio debe adquirir la agenda 1948; en ella se encuentran cosas muy interesantes, como recetas de cocina, consejos de belleza, convivencia social, normas para toda buena ama de casa y tabla de ayunos y vigilias. La venta de esta inigualable agenda se puede adquirir en Sección Femenina (Departamento de Prensa y Propaganda), o llamando al teléfono 22-63.

«BAZAR»

¡Atención, niñas españolas! El número 9 de la gran revista «Bazar» acaba de llegar con historietas de la simpática doña Sabidona, cuentos de Guillermina, villancicos de varios países, teatro de los juegos, campeonato de ping-pong, por la «Rata blanquita». En su página infantil pueden colaborar todas las niñas con trabajos que luego han de ser publicados en dicha revista. Las niñas suscriptoras entran en los magníficos sorteos que se hacen todos los meses.

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL

Se hace constar que el certificado de cumplimiento del Servicio Social es obligatorio para obtención de títulos oficiales, pasaportes, empleos, presentarse a oposiciones y pertenecer a las sociedades culturales y recreativas.

Asociación de Ex-alumnos de las Escuelas Plas

AVISO

Esta directiva recuerda a todos sus asociados que deseen asistir a la misa de la Asociación, que ésta, tendrá lugar todos los domingos, a las diez y media, en la iglesia del Colegio.—El Secretario.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Alfons García Tudela y José Luis Alonso Uceda. Defunciones.— María Cabezeulo Camacho, de 38 años, de La Carolina (Jaén), e Inés Blanco Blanco, de 64 años, de Pamplona. Matrimonios.—Ninguno.

Empresa de automóviles

HEREDEROS DE JUAN MARTINEZ

Pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 10 de los corrientes, queda suspendido el servicio de viajeros, entre LOGROÑO-SORIA (Por Piqueras) hasta nuevo aviso.—La Empresa.

Hoy.-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE OPERAS Y ZARZUELAS

Conchita Panadés

Tarde, 7:30. Noche, a las 11. (Primera de abono)

Presentación de la Compañía con la obra de EXITO inmenso

La princesa de las Czardas

La ópera en tres actos, letra de Leo Steln y Beto Yembarch, música del maestro Emerick Kalman, adaptación española: Casimiro Giral.

Mañana, sábado: 2.º de abono

La duquesa del Taborín

¡EXITO CLAMOROSO DE TODA LA COMPANIA!

El domingo: DESPEDIDA A RUGO DEL PUBLICO

La viuda alegre

EN BREVE:

¡Ay Jalisco, no te rajes!

Hoy-CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO

ESTRENO SENSACIONAL «WARNER BROS»

LA EXOTICA

Con GARY COOPER e INGRID BERGMAN

Una historia de amor violento, infinitamente emocionante, llena de pasión y de gracia. — La emoción llega a torrentes en cada escena. — Electrizará al público y le hará reír y aplaudir.

LA PELICULA MAS EMOCIONANTE DEL AÑO.

Continúa desde las cinco

Hoy.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11)

ESTRENO EXCEPCIONAL

El retrato de Dorian Gray

Con GEORGE SANDERS y HURD HARTFIELD.

Impresionante realización del cine mundial.

La trágica historia del hombre que vendió su alma a cambio de la eterna juventud.

El retrato de Dorian Gray

Una de las más interesantes y emocionantes de la temporada.

NO DEJE USTED DE VERLA.

HOY-Rialto

¡EXITO APOTEOSICO!

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

ERROL FLYNN — OLIVIA DE HAVILLAND

TOLERADA MENORES

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

MANANA, SABADO — ¡ESTRENO LUMBRER!

LA CARTA

PETTE DAVIS — HERBERT MARSHALL

¿Qué será La Carta? — ¿Qué contendrá La Carta? — ¿Qué misterio encierra La Carta?

LA CARTA es una magnífica película que no olvidará fácilmente.

PROXIMAMENTE: ¡LA MEJOR PELICULA DEL SIGLO!

Los mejores años de nuestra vida

LA PELICULA MAS PREMIADA

CONCURSO

MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

FIDA VD. EN LA TAQUILLA DEL

CINE RIALTO

un impreso con las condiciones para poder optar a uno de los CINCUENTA PREMIOS

NOTICIAS DIVERSAS

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:

Mariano Pérez, de cuatro años, de bronquitis aguda; Mariano Orío, de 13 años, de contusión en la nariz y pierna derecha, producida por atropello de bicicleta en la calle General Mola; y Miguel Hornillos Ruiz, de 16 años, de herida contusa en la rodilla izquierda, por caída de bicicleta en la vía pública. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 087.

Los cupones terminados en 87 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Natalicio.—En Pons (Lérida) ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, nuestra paisana doña Matilde Condón, esposa del acreditado fabricante de embudidos de aquella población don José Veza.

Felicidades a los padres y familiares de la nueva catalana, a la que se le impondrá el nombre de Rosa-Marí, y para la que deseamos venturosa y dilatada existencia.

RECOMPENSAS.—En consideración a los distinguidos servicios prestados por los jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, se les concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, de la clase que en cada caso se especifica. Entre otros figura el teniente coronel de Artillería del S. E. M. don Rafael Herreros de Tejada y Azcona.

JUSTICIA MILITAR.—La justicia militar se administrará en los territorios españoles del Golfo de Guinea en nombre del Estado español y conforme al Código de Justicia Militar.

La jurisdicción abarcará a los tres Ejércitos: de Tierra, Mar y Aire, y recaerá en el gobernador general cuando el cargo sea desempeñado por un jefe perteneciente a cualquiera de los tres Ejércitos. Caso contrario, recaerá en el jefe más antiguo de cualquiera de estos tres Ejércitos, con destino en la colonia y que perciba sus haberes por el presupuesto de la misma.

Se crea una Auditoría, una Fiscalía Jurídica Militar, una Secretaría de Justicia, que cumplirán sus respectivas misiones dentro de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

AVISO

Queso de Burgos a 16'30 Kg.

SE RECIBE DIARIAMENTE EN EL PUESTO DE

MARINA RENCUREL

PLAZA DE ABASTOS, Teléfono 1911.

«La Rioja Vitícola»

Joaquín Lagunilla y C.ª

Criadores-Exportadores de Vinos

CENICERO

Teléfonos 23 y 33.

Depósito en Logroño:

Emilio García Crespo

Muro Mata, 16. Telfs. 1547 y 1555.

Nuestros tipos finos: TINTOS, CLAROS, OJO GALLO, BLANCOS, garraños lacrados. — Especialidades sólo embotellado: «VINA HERMINIA». — Servimos a domicilio.

MODISTA Y BORDADORA

Se cogen puntos de medida, todo. MAYOR, 49, 3.º.

ALQUILER DE LOCALES

DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Policia Armada y de Tráfico de Logroño

Existiendo en el grupo de viviendas de estas Puercas, sito en Plaza del Coso, tres locales aptos para su utilización por la industria privada, se admiten ofertas para el alquiler de los mismos, mediante instancia dirigida al Capitán Jefe de la plantilla.

Las condiciones y demás antecedentes pueden ser examinadas en las oficinas del Cuerpo (Avenida de Navarra) El importe de los anuncios será de cuenta de los arrendatarios

Logroño, 9 de enero de 1947.

El Capitán Jefe.

Ayuntamiento de Bergasa

SUBASTA

A las ONCE de la mañana, y por el plazo de media hora del día 18 del corriente, tendrá lugar en la Sala del Ayuntamiento de esta villa la subasta de un lote de monte propiedad de este Ayuntamiento y denominado «Las Galles», para carbonar por el tipo de 15.000 pesetas, en cuyo lote se hallan puestos los m-y-nes de lo que se ha de adjudicar. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para quien desee examinarlo.

Bergasa, 7 de enero de 1948.

El Alcalde.

ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Consulta. De 11 a 2 y de 4 a 6.

V. de Rey, 7, 1.º, dcha. Tel. 1112 (C. S. P. n.º 5)

S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial

Pulmón y corazón

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.

V. de Rey, 7, 1.º, izq. Tel. 2328 (C. S. P. n.º 20)

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO

Passará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUEZ.

Duq. Victoria, 40, 3.º (C. S. P. 23.)

M.º DE PINILLOS

OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (C.S.P. 16)

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

El mayor éxito de la temporada

El filo de la navaia

Con TYRONE POWER y GENE TIERNEY.

Próximamente: ¡UN SENSACIONAL ESTRENO!

La mansión de Drácula

Con LON CHANEY y LIONEL ATWILL

¡Sencillamente aterrador!

¡Demasiado emocionante!

NOTICIAS DIVERSAS

Donativos.—En la Cocina Económica entregaron ayer: S. R., 50 pesetas; S. O., 50; un señor del Circulo Logroñés, 50, y una señora, en sufragio del alma de su madre, 25 pesetas y tres kilos de lentejas.

La Junta directiva de las gracias a los donantes.

El sorteo de «Juan II».—En el sorteo verificado el pasado día 6 en el Teatro Bretón de los Herreros, a beneficio de los Roperos de Acción Católica, correspondió el adjuante al número 2437.

Se ruega a la persona agraciada lo recoja en el Secretario de A. C. (Pripio de Rivera, 5), de doce y media a dos.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Sueldos

Se recuerda a todas las empresas que la declaración por retribución a su personal y a efectos del pago de la Contribución de Utilidades deberán ser presentadas en la Administración de Rentas Públicas antes del día 15 del corriente mes de enero, fecha en que finaliza el plazo para dicho efecto.

¡¡NO LO OLVIDE!!

En las naranjas PICOCHÉ especial PICOCHÉ y BOHIA encontrará jugo sabor y economía. FIDALAS EN SU TIENDA

Guía Sanitaria

F. ALMAZAN CALVO

MEDICINA INTERNA

NUTRICION — SANGRE — SECRECIONES INTERNAS — ENFERMEDADES ALERGIICAS. — REUMATISMOS.

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11.º (C.S.P. 18)

Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON

Director del Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar. Tel. 1-24-50. Puerto. 18. SAN SEBASTIAN. (C. S. P. n.º 33)

ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS

Consulta. De 11 a 2 y de 4 a 6.

V. de Rey, 7, 1.º, dcha. Tel. 1112 (C. S. P. n.º 5)

S. MILLANES

De la Beneficencia Provincial

Pulmón y corazón

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7.

V. de Rey, 7, 1.º, izq. Tel. 2328 (C. S. P. n.º 20)

MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO

Passará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUEZ.

Duq. Victoria, 40, 3.º (C. S. P. 23.)

M.º DE PINILLOS

OCULISTA

C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (C.S.P. 16)

HOY-Frontón Cinema

¡ULTIMO DIA!

La magnífica superproducción

GILDA

RITA HAYWORTH

GLENN FORD

Sesión continua desde las cinco

HOY-Cine Alham'ra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada un ca: 3 Ptas.

¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA

Un rumor de que Stalin había muerto, es desmentido por la agencia soviética "Tass"

NUEVA YORK (urgente). 8.—La Agencia "United Press" anuncia textualmente lo siguiente: «Noticias de Suiza recogidas por la Agencia "Reuters" difundieron el rumor de que Stalin ha muerto. Hasta ahora no se ha recibido confirmación de este rumor de ninguna fuente».—(Efe).

Las restricciones eléctricas. Es posible que las últimas lluvias permitan atenuarlas

MADRID. 8.— La situación hidroeléctrica, que se presentaba en forma crítica hace unos días, ha experimentado cierta mejora con las lluvias de los últimos días. En la zona N. O. el pantano de Douras se halla vertiendo, por lo que han sido levantadas todas las restricciones en aquel sector. Además se ayuda todo lo posible a la zona Centro-Norte. El río Navia, que alimenta el pantano de Douras, lleva 200 metros cúbicos por segundo. En la zona Centro-Norte, la mejora experimentada por el central de La Afortunada ha permitido aliviar algo la situación, lo que ha permitido disminuir las restricciones y ayudar a Cataluña. En el pantano de la Isla ha entrado cierta cantidad de agua, y había una reserva del orden de los 23 millones de kilovatios-hora. El río lleva un caudal de 800 metros cúbicos por segundo. En el pantano de Douras, se espera que cuando la segunda máquina de la central de Flux comience a funcionar, que será entre el jueves y el viernes, y con la llegada de carbón para las térmicas y la energía que se pase de Centro-Levante, la situación pueda aliviarse y tal vez atenuar las restricciones. En Centro-Levante se sigue con el régimen de tres días de corte a la semana, pero extraordinariamente se mejora en cuanto hay posibilidad.

Cien mil toneladas de naranjas a Inglaterra

MADRID. 8.— Después de largas negociaciones entre la misión de compras británica en presentación del Ministerio de Alimentación inglesa de una parte, y el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, de otra, se ha concluido un feliz acuerdo que prevé la venta inicial de cien mil toneladas de naranjas, ampliables posteriormente, a la vista de la marcha de la campaña de exportación. El envío de fruta se calcula empezará en la próxima semana, y por el acelerado ritmo a que se llevará la exportación, próximamente estará ejecutado en todo su volumen inicial. Este contrato ha producido honda satisfacción en los medios económicos de las regiones valenciana y murciana, que entrarán en un período de intensa actividad, ya que no sólo afecta a los productores de naranja, sino también a todos los que están ligados a la exportación de dicho producto.

El Parlamento brasileño vota... (Viene de primera página)

industria, que últimamente ha adquirido un extraordinario empuje y un gran crecimiento, ya que el Gobierno de aquel país quiere que su industria alcance un alto nivel y riqueza en su producción agrícola y ganadera. Preguntado sobre el Argentina tiene alguna dificultad de tipo económico con los Estados Unidos, indicó el señor Gortari que si bien es verdad que hubo una época en que la Argentina estuvo en una situación difícil con Norteamérica, ella fue solucionada y restablecida la normalidad, y se realizan ahora por parte de la Argentina extraordinarias importaciones. Por último, refiriéndose a un posible envío de técnicos, y especialmente españoles, a la Argentina, ya que ello está incluido en el plan quinquenal del presidente Perón, añadió que también figuran en él técnicos de otras nacionalidades. Destacó el éxito obtenido por la Oficina de Turismo Española montada en Buenos Aires, de reciente creación, que servirá para incrementar el turismo entre los dos países.

En memoria de Doña María de Maeztu

BUENOS AIRES. 8.—Casi la totalidad de los diarios de la mañana publican artículos en los que se rinde homenaje a la pedagoga y escritora española María de Maeztu, recientemente fallecida en esta capital. El diario "La Prensa" destaca que fue una eximia pedagoga dueña de vasto saber y sazónada experiencia en las disciplinas a que se consagró. Su modestia fue de singular magnitud. "La Nación" destaca igualmente

"Luchamos para hacer posible..." (Viene de primera página)

Finalmente hace constar que Rusia podría hacer un llamamiento a sus países satélites para cesar en su hostilidad hacia Inglaterra.—(Efe). PRO FUERZA DE SEGURIDAD DE LA ONU. OTTAWA. 8.— Canadá propondrá al Consejo de Seguridad de la ONU la creación inmediata de una pequeña fuerza de seguridad de las Naciones Unidas, integrada por voluntarios de todas las partes del Globo y para la que se tomaría como modelo la Legión Extranjera francesa. El Canadá tendrá la presidencia de Consejo de Seguridad durante el mes de febrero, y se cree que uno de los primeros pasos que dé sea proponer la creación de tal fuerza. Un portavoz del Departamento de Asuntos Exteriores del Canadá declaró que la primera tarea de la repetida fuerza sería asegurar la seguridad personal de los miembros de la Comisión de la ONU para Palestina que han de elaborar los detalles de la partición del país. Aunque la fuerza no consistiera sino en una brigada—dijo—ha de ser capaz de llevar a cabo su cometido; pero, probablemente, serían preferibles para esa proposita efectivos como de una división.—(Efe). BENVENIA SU INFORME. LONDRES. 8.— Bevin ha presentado para su discusión por el Gobierno un detallado informe sobre el fracaso del Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe). HA STA UN ROJO ESPAÑOL ERA CANDIDATO YUGOSLAVO. LONDRES. 8.— Yugoslavia ha acusado a Italia de obstrucción de liberada en el nombramiento de gobernador en el Estado libre de Trieste. El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores de Belgrado declaró que el Gobierno italiano rechazó los candidatos propuestos por Yugoslavia alegando que pertenecían a países que habían estado en guerra con Italia. Los italianos propusieron candidatos que sabían—según el citado portavoz—que no eran aceptables para el Gobierno de Belgrado. Entre los propuestos por Yugoslavia figuraba el antiguo embajador rojo español en Londres Pablo de Azcarate, que fué rechazado por Italia.—(Efe).

El curioso asunto de la propiedad de las nubes

LONDRES. 8.— El diario "The Times" estudia la disputa que se suscitó en Nevada (Estados Unidos) por la propiedad de unas nubes que fueron utilizadas para producir lluvia artificial. Cuando se logró, el agua cayó en tierras vecinas del que había encargado la lluvia. El diario dice que el remedio está en la nacionalización de las nubes. "El remedio—destaca—es tan claro como urgente. Las nubes deben ser nacionalizadas y su control debe confiarse a una Junta de pla-

El conde de Guadalhorce se posesiona... (Viene de primera página)

disposición. Hay que ir además a regular la obra de los obreros, pero a éstos hay que ganarlos por el corazón, no de otra manera. Yo no puedo traer aquí ningún programa ni nada nuevo. Espero la ayuda de todos y con esa ayuda llegar a la meta. Yo siento en estos momentos—dice el conde de Guadalhorce—que no se halle presente aquí el ministro de Industria para pedirle moneda extranjera. Me parece, excepto, sí, pedirle al ministro de Obras Públicas, pero estoy seguro de que él se la pedirá a su compañero de Gobierno. Me siento orgulloso por servir al ministro de Obras Públicas como se siente todo el Consejo. Mi afán, mi interés y mi patriotismo me elevan a declarar que estamos dispuestos a cumplir con nuestro deber, encerrándonos nuestros mandamientos en dos: que se nos dé dinero y que no decaiga nuestra voluntad para trabajar en un momento. (Grandes aplausos subrayaron las palabras finales del conde de Guadalhorce). Acto seguido, el ministro y demás personalidades abandonaron el edificio de la Renfe. El conde de Guadalhorce con el Consejo de Administración salió a despedir hasta el automóvil al ministro de Obras Públicas.

Homenaje al señor Sanz Orrio

MADRID. 8.— En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el homenaje que la Organización Sindical ha ofrecido a don Fermín Sanz Orrio con motivo de cumplirse el sexto aniversario de su Sanz Orrio, el secretario nacional de Sindicatos. Presidieron con el Sr. Sanz Orrio el secretario nacional de Sindicatos, don Mario López Rodríguez, el delegado nacional de Sanidad, don Agustín Aznar, y otros jerarcas. Asistieron todos los jefes nacionales de Sindicatos, secretarios nacionales y todos los funcionarios de la Organización. En primer lugar hizo uso de la palabra, en representación de los funcionarios sindicales de toda España, el Sr. Duro Moragues, que ofreció al Sr. Sanz Orrio un álbum con el firma de todos los funcionarios. Después intervinieron don Alfonso de Gabriel, el procurador sindical en Cortes, señor Garibay, y el jefe nacional del Sindicato de la Construcción, que hizo ofrenda de una placa al Sr. Sanz Orrio, dando lec-

Secretariado Diocesano de Misiones

Se celebró en los locales asignados para esta obra en el Instituto, la anunciada reunión preparatoria con motivo de su inauguración oficial. Esta tendrá lugar, como ya saben nuestros lectores, el día 25 del actual con una conferencia que dará en el paraninfo el ilustrísimo señor director nacional, don Angel Sagarrinaga. Asistieron a aquella reunión los reverendos señores curas párrocos de Santiago y Pabco, varios señores sacerdotes, algunos religiosos de los misioneros del Sagrado Corazón, los directivos diocesanos de la propagación de la fe, celebrados y numerosos. El señor director del Secretariado de las misiones algunas reflexiones misionales, y todos aprobaron su opinión con el objeto de hacer más eficientes la jornada misionera que se prepara.

El Servicio Social se llama en nombre de España

El Servicio Social se llama en nombre de España.

Comunidades de Filipinas

MANILA. 8.—Las fuerzas gubernamentales filipinas han librado importantes combates con las rebeldes en las provincias de Bulacán y Quezón. Los rebeldes están integrados por grupos extremistas antinorteamericanos que acusan al actual Gobierno de colonialismo. Según noticias publicadas por la prensa local, 35 guerrilleros y dos policías militares filipinos resultaron muertos en una batalla que ha durado 24 horas, y que terminó esta madrugada, en la provincia de Bulacán. Entre los muertos de los rebeldes figuran dos comandantes. Ante la llegada de refuerzos gubernamentales, los rebeldes se retiraron hacia el Norte. En las proximidades de Mubán, provincia de Quezón, se han producido igualmente choques con los guerrilleros. Un teniente y tres soldados filipinos resultaron muertos en el combate.—(Efe).

L'ega tabaco

SANTANDER. 8.— En viaje directo desde Nueva York, ha llegado el vapor «Habana», de la Compañía Transatlántica, conduciendo a este puerto 2.000 toneladas de tabaco con destino a los depósitos de la Tabacalera.

AUDIENCIA

JUICIOS OFICIALES. En causa del Juzgado de Logroño, se acusa a Alberto Alegre Gil y Sebastián Aramencia Azanza de que saltando la tapia que circunda el edificio de las MM. Escuelas, de esta capital, se apoderaron de un corral que no comunican con aquél, y mediante el empleo de llave falsa, de cinco conejos, dos gallinas y una hoz, que han sido recuperados y que fueron tasados en 280 pesetas. Saltando asimismo la tapia medianil del citado edificio de las Madres Escuelas, y del de Manuel García Ibáñez, se apoderaron en un lavadero que no comunican con el chalet habitado por éste, de una camión, cuatro sábanas, una funda de almohada, un saco y una manta, que han sido igualmente recuperados y se han tasado en 131 pesetas. El ministerio fiscal calificó los hechos relacionados como constitutivos de dos delitos de robo, por lo que solicita para cada uno de los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor por el primero de los delitos, y cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas para el segundo. El letrado defensor, señor Rebolero (Agustín), no está conforme con los hechos relacionados por el ministerio fiscal, y solicita la absolución de sus defendidos. En el acto del juicio, ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

CONCURSO PERIODÍSTICO CONVOCADO POR LA AGRUPACION DE COFRADIAS DE SEMANA SANTA DE MALAGA

La Agrupación de Cofradías de Semana Santa de Málaga convoca un concurso para premiar los tres mejores artículos o reportajes publicados en diarios o revistas españolas sobre los desfiles procesionales de Semana Santa, con arreglo a las siguientes bases: Primera.—La Agrupación de Cofradías instituye tres premios, el primero de 1.500 pesetas, un segundo de 1.000 pesetas, y un tercero de otras 1.000 pesetas, para premiar los tres mejores artículos o reportajes que sobre los desfiles procesionales de la Semana Mayor malagueña se publiquen en los diarios y revistas españolas. Segunda.—Podrán concurrir a este concurso todos aquellos trabajos que hayan sido publicados desde el día 6 de enero de 1948 al 6 de marzo del mismo año. Tercera.—Los concursantes enviarán recortes duplicados de sus trabajos haciendo constar la fecha y título del periódico en que fueron publicados, dirigiéndolos al señor secretario de la Comisión de Cofradías, haciendo el envío en correo certificado, y haciendo constar la dirección completa del autor. Cuarta.—Los concursantes pueden enviar cuantos trabajos quieran, sin limitación de número. Quinta.—El plazo de admisión de estos trabajos será hasta el 12 de marzo, entendiéndose por fecha de presentación la de la imposición del certificado en las oficinas de Correos. Sexta.—El fallo del Jurado calificador se hará público, antes de Semana Santa, e inmediatamente se hará efectivo el importe de los premios, que en ningún caso podrán ser divididos ni declarados desiertos. Séptima.—La Agrupación de Cofradías se reserva el derecho de utilizar los trabajos premiados en la forma que estime conveniente. Octava.—El Jurado calificador estará presidido por el canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral, don José Suárez Faura, y serán vocales don Francisco M. Sanz Castells, director del diario «Sur»; don Juan Cortés Salido, director del diario «La Tarde»; don Joaquín Díez Serrano, cronista de la ciudad; don Guillermo Bolin de Mesa, presidente de la Comisión de Propaganda, y don Francisco Triviño Salmerón, secretario de la misma, que actuará de secretario de Jurado. El presidente de la Agrupación de Cofradías de Semana Santa de Málaga, Alfonso Sill Aloy.

Crónicas de la Región

NALDA 6. FESTIVIDAD DE LOS SANTOS REYES.—Se ha celebrado con gran solemnidad y esplendor, oficiando la misa solemne, a la que asistieron las autoridades, don Francisco Martínez, coadjutor de esta parroquia, y acompañada al órgano por nuestro celoso párroco don H. Rioja. En el ofertorio, se cantaron unos bonitos villancicos. El sermón, a cargo del mismo párroco, muy elocuente. AMONESTACIONES.— Fueron leídas las de la señorita María del Pilar Gara, Refrains, de Logroño, con el joven industrial de esta Eduardo Aguirre Ochagavía. Enhorabuena. BODA.—Días pasados contrajeron matrimonio enlace la señorita Clorificación Castellanos Ruiz con el joven Fermín Bazo Díez, siendo apadrinados por la señorita Enriqueta Osmá Lorenzo y por don Pablo Bazo Díez. La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, salió en viaje de bodas para San Sebastián, Madrid y otras ciudades. Nuestra más cordial enhorabuena. La orquesta de la localidad «Mikro» amenizó el baile en el salón García Ducal, que estuvo animadísimo.

¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

Haga frío o calor, naranja PICHOCHE y BORLA, es siempre la mejor.

Frutos LOS VALENCIANOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: BAJERA Y PISO, se alquilan, Razón, Dres. Castroviejo, 50, 6, 1/2. HABITACION, se alquila con derecho a cocina Razón en Nueva Rioja. TOMARIA EN ARRIENDO bajos dentro o fuera del radio de la capital. Escribir a E. L. Mayor, 120, 2. TOMARIA EN ARRIENDO Mercadería u otro comercio similar. Dirigirse por correo a E. L. Mayor, 120, 2. COLOCACIONES: COCINERO de segunda categoría, se precisa Razón, Oficina de Colocación Referencia 591. CHUVO para el campo de más de 18 años, se necesita en Laserna. Razón, Ramos Sáenz, en El Cortijo. SERVIDENTA de obligacion, con informes, se necesita. Gral. Mola, 10. SERVIDENTA, se necesita, Muro de la Mata, 13, 2. SERVIDENTA, se necesita con informes para tres de familia. Por Rey Pastor, «Villa Angeltta». SERVIDENTA, con informes, se necesita Av. Colón, 53, 2. COCINERA y DONCELLA, se necesita Muro de la Mata, 4, 4. SERVIDENTA, se necesita para matrimonio. Oeste, M. R., Chalet (Vía). SERVIDENTA de 15 a 17 años se necesita. Razón en Nueva Rioja. SEÑORA se necesita para las tardes. General Mola, 94 y 96, entró. COCINERA, se necesita con buenos informes. Murrieta, 8, entró, dcha.

NUEVA RIOJA

Hoy será estudiada la cuestión de las fuerzas de la O. N. U. para posible ayuda a la Comisión investigadora en Palestina

Los choques entre árabes y judíos continúan con la misma violencia

LAKE SUCCESS (Nueva York). 6.— El secretario de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha declarado que mañana cometerá la cuestión de las fuerzas de seguridad de las Naciones Unidas para Palestina ante la Comisión que se ocupa de esta cuestión. Lie negó que haya sido consultado por los «cinco grandes» u otras potencias sobre si las Naciones Unidas deben ayudar a la Comisión de Palestina con combatientes y, en caso afirmativo, de dónde saldrían estas fuerzas.—(Efe)

EL DESESCOMBRO EN EL HOTEL SEMIRAMIS

JERUSALEN. 8.— Continúan los trabajos de desescorbido del Hotel Semiramis, de entre cuyos restos han sido extraídos los cadáveres de dos mujeres.

También se anuncia que la explosión de la bomba lanzada contra la puerta de Jaffa ocasionó diecisiete árabes muertos y treinta y seis heridos. Dos policías británicos también resultaron con heridas.

En una emboscada preparada contra un autobús que se encontraba en el pueblo de Tira, al Sur de Haifa, y que fue atacado por los árabes, resultó un judío muerto y dos heridos. Se cree que este ataque fue un represalia contra otro hecho por los judíos en Tira.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido incidentes en la frontera entre Tel Aviv y Jaffa.—(Efe)

CONTINUAN LOS CHOQUES

JERUSALEN. 8.— Dos soldados británicos resultaron muertos en el curso de un ataque llevado a cabo por un grupo de árabes contra un campamento militar británico en el Gine Eneq, desierto de Gaza, según se anuncia oficialmente. Los atacantes, después de una dura lucha, fueron rechazados.

Mientras tanto, según informaciones procedentes de Haifa, se anuncia que en las últimas horas de la noche se produjo un choque entre judíos y árabes, resultando tres judíos muertos y dos árabes heridos.

JERUSALEN. 8.— Siete judíos armados han penetrado en la clínica de Hansoles y se han llevado al miembro del «Tzvai Leumi Uri Coan», que resultó herido, como consecuencia de la bomba que fue arrojada en la puerta de Jaffa. Los asaltantes intimidaron con sus armas a los enfermeros de la clínica, envolvieron en una manta al herido y lo transportaron en un coche que esperaba en la calle, huyendo a gran velocidad antes de que se pudieran dar los avisos de alarma.—(Efe)

JERUSALEN. 8.— Ha sido muerto a tiros un judío de 26 años en la zona de Montefiore.

Se rueda un documental sobre los cuadros de Rubens

El director belga Mr. Henry Storsk expresa su agradecimiento al Gobierno español

MADRID. 8.— El famoso director belga M. Henry Storsk, se encuentra en Madrid y ha visitado el Museo del Prado para estudiar las obras de Rubens que figuran en la Gran Pinacoteca Nacional, a los fines de la película que actualmente realiza sobre la vida y la obra del genial pintor flamenco. N. M. Storsk ha hecho unas declaraciones al periódico «Informaciones», en las que expone su propósito de llevar a las mayorías, al gran público, el arte pictórico de Rubens, por medio del cine. «En el Prado, ha dicho M. Storsk, hay sesenta cuadros de Rubens que sólo los privilegiados que pueden viajar conocen y que otros en el mundo sólo saben por las reproducciones cinematográficas, que no tienen la vida que puede comunicar el cine a la pintura. Nuestra película será un documental de largo metraje, gracias al cual las gentes no conocerán a Rubens por costumbre, sino en sus menores detalles. Quiero hacer constar mi agradecimiento al Gobierno español por las facilidades que nos ha dado. Los señores Sotomayor y Llorente, del Museo del Prado, han mostrado con nosotros hasta donde llega la proverbial gentileza española. Nos han permitido descolgar los cuadros, luminarios, cambiarlos de lugar. España ha colaborado así a esta empresa tan europea de llevar al cine las escenas de nuestra cultura común.

Finalmente, M. Storsk dijo: «España me ha producido una simpaticísima impresión; la amabilidad y la cortesía de las gentes todas, el sol, las tiendas bien repletas, y la comida. He visto también algunos estudios de cine y cómo trabajan los directores españoles. He observado que tienen grandes posibilidades. En Bélgica se quiere mucho a España. Todos nuestros amigos nos han envidiado cuando hemos anunciado nuestro viaje».

TECNICOS AGRONOMICOS BELGAS DE PASO POR ESPAÑA

ALICANTE. 8.— Un grupo de

En Gaza, dos árabes fueron muertos por dos policías británicos al tratar aquellos de quitarles los fusiles.—(Efe)

JERUSALEN. 8.— Un judío ha resultado muerto y catorce más heridos en emboscadas tendidas por los guerrilleros árabes contra taxis, autobuses y camiones judíos en la carretera de Haifa a Tel-Aviv, según se anuncia oficialmente esta noche. Unos cincuenta árabes dispararon desde los próximos arroyos. Los coches que cayeron en las emboscadas fueron dos taxis, dos autobuses y cuatro camiones. Estos últimos fueron capturados por los árabes.

En las afueras de Tel-Aviv, un oficial británico fué herido cuando mandaba una patrulla.—(Efe)

MUERE UN PRIMO DEL GRAN MUFTI

JERUSALEN. 8.— De fuente fidedigna árabe se anuncia que Mansour Usseli, primo del Gran Muftí de Jerusalén, ha recibido un tiro accidentalmente y ha fallecido esta mañana en la capital de Palestina. El tiro fué disparado por su propia escorta. Se dice que el agente dejó escapar el seguro de su arma y tocó el gatillo sin darse cuenta.—(Efe)

LA SITUACION EN LA INDIA

NUOVA DELHI. 8.— Cincuenta mil musulmanes se enfrentan contra las divisiones indias entrenadas por los británicos en la batalla por el control de Cachemira. Tras las líneas de combate continúa la huida de refugiados musulmanes, que se dirigen hacia el Pakistán, y de hindúes, que marchan hacia la India.—(Efe)

ALACMI (Pakistán). 8.— Precipitadamente han sido enviadas tropas para tratar de contener los disturbios comunales que se produjeron ayer, en los que se registró el robo de objetos sagrados. El gobernador general del Dominio del Pakistán ha ordenado personalmente que se adopten medidas extraordinariamente energéticas para impedir la repetición de estos hechos.—(Efe)

EL SERVICIO AEREO BARCELONA-BRUSELAS

BARCELONA. 8.— A las once y media de la mañana ha emprendido el vuelo de regreso a Bruselas el avión «D. C. 2» que inauguró el servicio directo Barcelona-Bruselas.

Conduce el aparato en este viaje hoy inicial, el famoso as de la Aviación belga Carlier, piloto personal del príncipe regente Carlos. El director de la Compañía, señor Bertin, ha manifestado que en este mes se realizarán cuatro viajes y que esperan gran éxito para la nueva línea.

LOS PRIMEROS PASOS PARA UN ESTADO ALEMAN OCCIDENTAL

Tito expulsa a tres ministros de su Gobierno

Propuestas en Nueva York para barrer a los comunistas de los organismos estatales

FRANCFORT DEL MAIN. 8.— Los gobernadores militares norteamericanos y británicos en Alemania han decidido hoy decretar un nuevo «Estado» para la economía de la Alemania Occidental, con una legislación que tendrá por objeto apaciguar el mercado negro y hacer presión sobre la recolección de víveres para hacer que la zona bizonal se baste por sí misma lo antes posible.

El gobernador militar norteamericano, general Lucius D. Clay, ha declarado que él y el Gobierno inglés, y sir Brian Robertson, darán el primer paso y se reunirán en esta ciudad dos veces al mes con el organismo bizonal gubernamental propuesto en la reunión de los dirigentes alemanes que se celebró ayer. Estos se reunieron hoy por la mañana por primera vez en Francfort con la Junta económica bipartita que tiene a su cuidado los asuntos bizonales.—(Efe)

LA U. R. S. S., AISLADA

NUOVA YORK. 8.— Los aliados occidentales han dado por fin sus primeros pasos hacia la creación del nuevo Estado alemán Occidental, de acuerdo a la URSS aislada en la parte oriental del antiguo Reich, dice la «United Press». Con mucho cuidado, los aliados han hecho resaltar que el nuevo régimen para la zona bizonal tendrá facultades de carácter económico, pero también es cierto que se ha tendido especial cuidado en que sus facultades sean tan amplias como resulte posible, y que su cometido dependa de los mismos alemanes.—(Efe)

FRANCIA NO HA SIDO INFORMADA

PARIS. 8.— Francia no ha sido informada oficialmente de las propuestas formuladas por los gobernadores militares británico y norteamericano de Alemania en la Conferencia de Francfort, ha declarado un portavoz del Gobierno francés, quien agregó que era prematuro para Francia determinar su posición respecto al plan de reforma bizonal.—(Efe)

PROTESTA DE LOS DIARIOS SOVIETICOS

BERLIN. 8.— Los periódicos soviéticos y los publicados con autorización de los rusos, condenan los planes alemanes para la creación de un Gobierno alemán en la zona angloamericana «Neue Deutschland», órgano oficial del partido socialista unificado, titula la información con la siguiente palabra: «Inaceptable». En un comentario pone de relieve que han sido rebasadas las peores perspectivas y que ningún político alemán estará de acuerdo con estas proposiciones, a no ser que haya decidido convertirse en un traidor. «Berliner Zeitung», que se publica con autorización de los rusos, dice que Francfort no solamente ha echado una carga sobre el futuro alemán, sino también sobre la misma seguridad del mundo.—(Efe)

TITO REFORMA SU GOBIERNO

PRAGA. 8.— El mariscal Tito ha expulsado de su Gobierno a tres ministros y ha cambiado de carteles a otros cuatro, según anuncia la agencia yugoeslava de información. Se trata, por tanto, de la reforma ministerial más importante acometida por Tito hasta ahora.

Los ministros expulsados son el doctor Drago Manuic, de Comunicaciones; Ante Vrlan, de Marina; y Dimitar Nestorov, sin cartera. La agencia yugoeslava dice que la Asamblea Nacional aprobó ayer unánimemente una propuesta escrita de Tito para reorganizar el aparato federal de la Administración del Estado en relación con las necesidades de una reconstrucción económica más amplia.—(Efe)

PARA BARRER A LOS COMUNISTAS

AGBANY (Nueva York). 8.— En el Estado de Nueva York se han propuesto tres disposiciones que

tenden a barrer a todos los comunistas de los organismos estatales. Una de las disposiciones dice que todos los empleados de la ciudad y del Estado deben hacer declaraciones de lealtad, otra propone que en la promesa de lealtad se debe hacer constar que no se pertenece a ninguna organización comunista, fascista o subversiva.—(Efe)

MORGENTHAU, ESPECULO EN EL MERCADO NEGRO

WASHINGTON. 8.— El secretario de Agricultura, Anderson, ha anunciado que el exsecretario del Tesoro Morgenthau, en unión de otros 4.350 traficantes, especuló en el mercado de Chicago de maíz en el mes de Junio de 1947. Dó a conocer cuentas especulativas de Morgenthau que revelan que éste retelejó en esa fecha 195.000 bushels de maíz a la baja. Entre los especuladores dados a conocer figuran el gobernador del Estado de Utah, B. H. Uth.—(Efe)

PACTO RATIFICADO

BUDAPEST. 8.— El Parlamento húngaro ha aprobado la ratificación del pacto de ayuda mutua con Yugoslavia.—(Efe)

NUOVA PROPUESTA SOVIETICA

LONDRES. 8.— Oficialmente se anuncia que el Gobierno soviético ha enviado una nueva nota al de Londres en la que reitera su opinión de que el tratado de paz con el Japón debe ser preparado por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

Dicha nota fué recibida ayer por el Foreign Office, y es contestación a la británica del 12 de diciembre.

En esta cuestión, el Gobierno británico mantiene la tesis de que el Consejo o Junta de ministros de Asuntos Exteriores es un organismo constituido con el exclusivo objeto de establecer un acuerdo de paz para Europa.—(Efe)

LO QUE DIJO EISENHOWER

LONDRES. 8.— El general Eisenhower, en un mensaje al Mando naval británico al terminar la guerra, dijo que «hemos probado a todo

el mundo que los pueblos británico y norteamericano pueden estar unidos para siempre en la lucha y en la muerte por la causa de la libertad». Tales manifestaciones han sido reveladas esta noche al publicarse los despachos del almirante sir Harold M. Borroughs, comandante en jefe de las fuerzas navales expedicionarias de Gran Bretaña en Alemania.—(Efe)

HUELGA CONTRA EL MERCADO NEGRO

DUSSELDORF. 8.— Treinta y cinco mil obreros metalúrgicos de Solingen se han declarado en huelga como protesta por la impunidad en que se desarrolla el mercado negro. Los Sindicatos obreros de Dusseldorf, Mulholm y Oberhausen se han reunido para tratar de solidarizarse con los obreros de Solingen.—(Efe)

HUELGA GENERAL EN TRIESTE

TRIESTE. 8.— Los Sindicatos obreros partidarios de Yugoslavia y controlados por los comunistas, han ordenado la primera huelga general en esta ciudad desde que se creó el territorio libre. La orden fué dada a primera hora de la mañana, pero al mediodía solamente unos diez mil de los cuarenta mil obreros de la ciudad se habían sumado al paro.

El motivo de la huelga es la protesta contra la detención de veintinueve ex guerrilleros, partidarios de los comunistas, detenidos el pasado domingo durante un desfile por un suburbio de Trieste. Compañeron ante un Tribunal militar esta mañana, poco después de darse la orden de huelga, y los acusados han sido puestos en libertad bajo fianza.

La orden de huelga se dió por medio de avisos en los diarios matutinos y por los enlaces sindicales en los astilleros, fábricas y establecimientos comerciales. Esta huelga ha constituido una sorpresa para los funcionarios del Gobierno militar aliado, que se enteraron al leerla en los periódicos.—(Efe)

El embajador argentino, Dr. Radio, visita el Monasterio de la Casa Prisión de José Antonio

ALICANTE. 8.— El embajador de la Argentina en Madrid, doctor don Pedro Radio, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, ha visitado el Monasterio de la Casa Prisión de José Antonio, donde fué recibido por el Superior de la comunidad de Dominicos, que les acompañó en su recorrido por el interior del edificio. Los visitantes, con los que iba también el agregado civil a la Embajada argentina, se detuvieron especialmente en la sala donde se verificó el juicio contra el fundador de la Falange, la celda que ocupó y el patio en que fué fusilado. Posteriormente, el doctor Radio y personalidades que le acompañaban, realizaron un viaje por el Norte de la provincia, visitando Calpe y otras localidades de aquella comarca. A su regreso se detuvieron en el Real Monasterio de la Verónica, situado en el caserío de la Santa Paz, a ocho kilómetros de Alicante.

SU PASO POR ALBACETE

ALBACETE. 8.— Procedente de Alicante, y de paso para Madrid, se ha detenido en esta capital el embajador argentino, don Pedro Radio, que llegó a las dos y media de la tarde, acompañado de su esposa, del agregado civil y de dos hijas del agregado militar. A su llegada fué cumplimentado por todas las autoridades provinciales y, seguidamente, en el Palacio de la Diputación Provincial, se le ofreció un almuerzo.

A las cinco de la tarde, el embajador abandonó la Diputación Provincial, acompañado de las primeras autoridades de la capital, y se dirigió al Museo Arqueológico Provincial. En el transcurso de la visita, el doctor Radio se mostró muy interesado por las distintas joyas arqueológicas que allí se conservan. Después de firmar en el álbum de honor, el director del Museo obsequió a la esposa del embajador argentino con una reproducción hecha por el escultor señor Soriano del ex voto ibérico en bronce del Cerro de los Santos que se conserva en el Museo.

El embajador argentino, Dr. Radio, visita el Monasterio de la Casa Prisión de José Antonio

comunicado el hecho a las autoridades, se presentaron en el lugar del suceso el jefe de Prensa del Ministerio del Aire, coronel Armijo, y el comandante Alos, ayudante del jefe de la I Región Aérea.

VUELCO DE UN AUTOBUS

OVIEDO. 8.— En Belmonte, y al fallarle la dirección, voló en una cuneta un coche que hace el servicio de viajeros entre dicho lugar y Grado. A consecuencia del accidente resultaron siete viajeros heridos graves.

CHOQUE DE TRENES

ESTOCOLMO. 8.— Una persona resultó muerta y diecisiete heridas a consecuencia de un choque de trenes ocurrido a 24 kilómetros del Norte de esta capital. El accidente ocurrió cuando ambos trenes cruzaban un viaducto. Las locomotoras y

varios vagones se hallan inclinados fuera de las vías sobre el precipicio.

BARCO RUSO EN PELIGRO

TOKIO. 8.— Para prestar auxilio al barco ruso «Dvina», que con 800 pasajeros a bordo está a punto de hundirse en la costa Norte del Japón, han salido algunos barcos soviéticos y japoneses. Aviones norteamericanos han volado por encima del «Dvina», dejando caer en sus inmediaciones lanchas salvavidas y equipos de urgencia.

Con una inclinación de 45 grados, el barco navega a la deriva en una mar gruesa. Se informa también que la sala de máquinas está inundada y hace imposible el funcionamiento de aquellas, y que en estas condiciones es muy difícil organizar el salvamento de los pasajeros.

OTRO ACCIDENTE DE AVIACION

ARGEL. 8.— Nueve personas han perecido carbonizadas en un accidente de un avión de transporte de la Compañía «Sata», a 50 kilómetros de Argel. Entre los muertos siete pasajeros y dos tripulantes—figuran dos niños. El avión había salido a las siete de la mañana con rumbo a Philippeville y Biskra. Chocó con un montículo

En el aeropuerto de la Maison Blanche, de donde despegó el aparato, informan—dice la Agencia United Press—que al efectuar su salida el avión parecía tener avería en uno de los motores.—(Efe)

ALDEA PORTUGUESA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

LISBOA. 8.— Un incendio ha destruido por completo la aldea de Palo Alfonso, situada en plena Sierra de Borrillha, en el Concelho de Montalegre. Debido al intenso vendaval y a la naturaleza de los tejados de las casas, que eran de paja, el fuego se propagó rápidamente a toda la aldea. Como los vecinos se encontraban en aquel momento en la Sierra apacentando el ganado, sólo pudieron combatir el siniestro las mujeres, que, ante la intensidad del incendio, se limitaron a salvar de las llamas sus hijos menores. Todos los habitantes de la aldea quedaron en la mayor miseria, pues el fuego destruyó todos los caseríos.—(Efe)

El rey Miguel de Rumania acepta ser fotografiado, pero no interrogado

Solacolo sigue sin entregar la Legación de Rumania en la Santa Sede

LAUSANA. 8.— El rey Miguel de Rumania ha hecho su primera aparición ante los periodistas desde que salió de su país. El soberano hizo avisar a los reporteros gráficos que al mediodía podrían, si lo deseaban, tomar algunas fotografías de la reina Elena, su madre, y el de él. Tres periodistas que, simulando ser fotógrafos, empezaron a formular preguntas, fueron cortésmente invitados a callar.

El tren especial en que llegaron a Suiza el monarca y su séquito saldrá el viernes, con la mayor parte de su personal, en viaje de regreso a Rumania.—(Efe)

SOLACOLO NO ABANDONA LA LEGACION

ROMA. 8.— Teodoro Solacolo, encargado de Negocios de Rumania cerca de la Santa Sede, que presentó la dimisión de su cargo al abdicar el rey Miguel, sigue ocupando la Legación a pesar de los esfuerzos de su colega cerca del Gobierno italiano, Baigio Serban, para que la abandone. Solacolo ha declarado que está dispuesto a marchar en la mañana del próximo domingo y que no lo hará antes.

Serban, que está dispuesto a servir a la nueva República popular, dirigió ayer a Solacolo un ultimatum para que dejase el local de la Legación en el Vaticano en un plazo de doce horas. Al cumplirse este plazo se dirigió, en unión de dos secretarios a tratar de obligar a su antiguo compañero a que obedeciese. Pero éste se negó y los «carabinieri» enviados por el Ministerio italiano de Asuntos Exteriores fueron quienes obligaron—ha declarado Solacolo— a los «republicanos» a retirarse.

Teodoro Solacolo piensa marchar a París para reunirse con su hijo, que consiguió salir de Bucarest con el último momento. Más adelante piensa fijar su residencia en Roma.—(Efe)

PROBLEMA FINANCIERO?

LAUSANA. 8.— El exrey Miguel de Rumania se encuentra al parecer ante un grave problema financiero; y se afirma que tiene el propósito de vender dos de los cuatro automóviles que trajo consigo de Rumania.—(Efe)



LA SENORA

Doña Marciana Larrea García

(VDA. DE A. LLORENTE)

Falleció en San Torcuato el día 7 del actual a los 54 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Antonio, don Saturnino, señorita Purificación y don Eucherio Llorente; hija política, doña Juanita Ruiz; hermanos, don Victoriano, doña Patrocino, don Saturnino (ausente) y doña Elvira Larrea (ausente); hermanos políticos, don Nicolás y doña Estanislao Riaño, don Atilano y don Máximo Llorente; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

San Torcuato, 9 de enero de 1948.